



春风行动

从“新”出发 才聚故里  
新郑送岗到身边

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨宜锦)2月25日,新郑市抢抓春节后求职高峰期和招聘黄金期,精心组织“春风行动”大型招聘会,确保返乡农民工、未就业高校毕业生、退役军人等重点群体实现就业。

本次招聘会吸引宇通客车、雪花啤酒、达利食品、遂成药业、白象食品、润弘制药、人人利食品等200多家重量级企业前来“招贤纳士”,共提供就业岗位8200余个。现场2.6万余人进场求职,达成初步就业意向3800余人。

新郑市将以此次招聘会为起点,统筹市、乡、村三级公共就业服务资源,通过分层分类,持续推出“大而全”“专而精”“小而美”等多种形式活动,实现送岗到身边,全力推进人才招引和高质量就业工作,为城市高质量发展提供人才保障。

上街区工业路街道:  
深入企业一线  
听建议出实招清障碍

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 刘鹏欢欢)“十分感谢街道领导到我们企业走访调研,听取我们的心声,让我们对新的一年快速发展充满了力量和信心。”中铝上街先进材料制造中心负责人说。近日,上街区工业路街道积极开展节后企业大走访活动。

活动中,街道主要负责人带队,深入一线与企业负责人面对面沟通交流,详细了解企业新的一年发展计划和安排以及遇到的困难和问题,认真听取企业的意见建议。

该街道负责人表示,将一如既往地关心支持企业发展,在政策及帮扶手段上下功夫,协调解决企业实际困难,切实降低企业运营成本,不断优化营商环境,促进企业健康发展。

走访过程中,针对航远机电需寻找合适场地新建生产线的问题,该街道主要负责人随即提出了对应的解决方案,表示将为企业寻找合适的用地资源,解决用地紧张问题。同时要求街道相关科室安排专人做好对接沟通,持续跟踪解决情况,确保问题快速有效落实。

金水区经八路街道:  
网尽“百姓事” 惠民“零距离”  
公办物业已入驻楼院9个,服务群众2300余户

当物业、群众遇上“网格”,会产生1+1+1>3的反应吗?金水区不断激发党建引领网格化城市精细化管理的生机与活力,将“小网格”发挥出“大作用”。金水区在经八路街道先行试点,将党建工作融入民生服务与城市管理,积极探索党建引领“网格+群众+物业”的城市精细化管理新模式——社会事务服务中心,全面提高住宅小区网格化治理水平。

## 网格+群众+物业 建强堡垒“主阵地”

经八路街道围绕解决“谁来管、怎么管、管什么”的问题,全力建立健全覆盖全域的“多彩网格”,努力网尽“百姓事”,实现惠民“零距离”。网格员精准对接居民需求,听民意、解民忧,用好基层治理网格化运行管理平台。社会事务服务中心设理事长1名、理事2名、监事1名、律师顾问1名、执行经理1名,下设秩序维护组、环境保洁组、客服保障组、维修服务组、财务组,打造涵盖37名专业服务人员的规范化队伍。在中心运行过程中,充分发挥二、三级网格长及微网格长作用,以“民情新干线”,打造“治理直通

车”重点解决三个难题,探索党建引领“网格+群众+物业”城市精细化管理“铁三角”协同共治的工作模式。

## 组合拳+协奏曲 擦亮服务“主色调”

面对“方案怎么定”“费用怎么收”“问题怎么解决”等问题?街道坚持“群众的事情让群众来解决”的办法,调动微网格长和群众志愿者与三级网格长和客服一起参与。经八路18号院是河南省煤监局家属院,单位撤出、公办物业进驻时,微网格长郑线向三级网格长反映院内有几名老干部反对意见强烈,不愿接受公办物业,仍希望由单位托管。得知

这个消息后,社区二级网格长组织单位后勤、三级网格长、微网格长和老干部代表共同商议,一方面单位向老干部表明撤出的态度,另一方面微网格长对老干部进行疏导劝解,最终接受公办物业并带头缴费,确保了全院的顺利进驻。

目前,经八路街道公办物业已入驻楼院9个,服务群众2300余户。服务中心破解了“垃圾无人清、大门无人看、卫生无人管”的治理顽疾,并依靠街道和各级网格力量,牵头暖气加装、解决停车和非机动车充电等问题,让大家真正得到了实惠。

正观新闻·郑州晚报记者 王翠 鲁慧  
通讯员 李学军 林柯

生死时速,公交车秒变“救护车”  
车长和热心乘客只用3分33秒就将病人送医

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 史治国 通讯员 周方方 文/图)

“妞,你咋了?你说话啊!”  
“是晕车吗?”  
“不知道啊,俺妞手机掉了,我给她捡起来,谁知道俺妞可不会吐气了……”

昨日上午9点6分许,一辆105路(荥阳火车站—牛口峪)公交车厢里,一名中年女乘客双手搂着一个年轻女孩,紧张地哭了起来。

“都不下车了啊,荥密路口站先不停车啦,我开车直接去中医院,大家都坐稳扶好啊,赶紧过去几个人帮忙扶着孩子!”说话间,车长王发赶快拨打120急救电话:“120吗?我公交车上有一名急救病人,突然不会说话了,也不能行动,我们现在快到中医院门口了,请你们赶紧到中医院门口站牌那儿接病人,赶快……”挂了电话,王发驾驶公交车一路直奔荥阳市中医院。

公交车到了站牌处,荥阳市中医院的医护人员已准备好急救。王发



监控显示,车长和热心乘客将病人扶上担架

和车上的热心乘客帮助医护人员将需要急救的病人扶上担架,王发还关心地问病人的妈妈带的钱够不够,看到病人被抬上担架接走,王发车长才

放下心来继续投入车辆运营工作中。

从事情的发生到将急救病人送上120急救担架,只用了3分33秒,为病人及时救治争取到了宝贵时间。

二七区贾鲁水镇首次亮相上热榜  
元宵灯会3天接待游客超8.6万人次

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 朱翔宇 通讯员 李文茹)拍美景、赏花灯、品美食,沉浸式体验民俗活动……刚刚过去的元宵佳节,二七区贾鲁水镇游园灯会迎来了首次亮相,人潮涌动、热度爆棚,灯光的璀璨点燃了郑州西南部的夜空。

自2月23日正式开园以来,3天元宵假期共接待游客超8.6万人次,贾鲁水镇元宵灯会相关话题连续3天霸榜抖音本地热点第一,网络点击量累计超亿次,促进文旅投资消费近千万元。

活动期间,贾鲁水镇共开展乘坐直升机关赏贾鲁风光、水上中式婚礼、龙年彩

灯品赏、汉服秀场穿越、龙年IP人物打卡、国风舞蹈绝美出圈、民俗非遗体验等七大主题活动,不仅有以元宵和浪漫为主题的千灯节、沉浸式古风打卡体验、非遗手艺人朝会,还有传统特色美食、各种网红小吃、水上游龙、舞龙醒狮、月老牵线、古风街头杂耍演出等特色体验。

## 文旅看台

